

- Építőtábori győztesek
- Interjú a működési szabályzatról
- Helyesel vagy bírál?
- Évad kezdetén
- Botrányhősök?

SZEGEDI

Egyetem

VII. évf. 16. szám

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1969. november 24.

Emlék- ünnepségek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról valamennyi intézményünk megemlékezett november első napjaiban.

A József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán rendezett emlékünnepségen dr. Both Ödön tanszékvezető docens; a Bölcsészettudományi Karon dr. Wittmann Tibor tanszékvezető egyetemi tanár; a Természettudományi Karon dr. Jakucs László tanszékvezető docens mondott ünnepi beszédet, a műsorokban közreműködtek az egyetem ének- és zenekara és az Egyetemi Színpad tagjai.

Az Orvostudományi Egyetemen az Egyetemi Tanács nyilvános ünnepi ülésen — amelyet az Egyetemi Pártbizottsággal közösen rendeztek — dr. Guba Ferenc professzor méltatta az évforduló jelentőségét. Ez alkalomból adták át Endre László szigorló orvosnak az Apáthy István emlékéremet és pályadíjat is.

A Tanárképző Főiskola emlékünnepségén Halász Tibor, az MSZMP főiskolai szervezetének titkára mondott ünnepi beszédet. A megemlékezést műsor követte, amelyben a főiskola oktatói és hallgatói működtek közre.

Szovjet miniszterhelyettesek látogatása

A Művelődésügyi Minisztérium vendégeként hazánkban tartózkodó V. F. Sztanyisz, a Szovjetunió felsőoktatási és középfokú szakoktatási miniszterének helyettese, J. A. Koloszoza, ukrán felsőoktatási miniszterhelyettes és H. Dzsamalo üzveg felsőoktatási minisztériumi főosztályvezető november 3-án látogatást tett intézményeinkben. Tudományegyetemünkön dr. Márta Ferenc rektor, a Tanárképző Főiskolán dr. Hegedűs András igazgató fogadta a delegációt.

Oktatók külföldön

7 napot töltött Bulgáriában október végén dr. Kalocsay Dezső tanszékvezető egyetemi tanár, a Bölcsészettudományi Kar dékánja. Szófiai tartózkodása alatt a filozófiaoktatást és az etika tudományos kutatását tanulmányozta.

Greiswaldi testvéregyetemünk meghívására 10 napos tapasztalatcserén vett részt az NDK-ban Tamás Attila docens és Sárkány Béla adjunktus.



November elsején Moszkvába utazott egy hónapos tanulmányútra Juhász Miklós adjunktus.

November 10-én másfél hónapos tanulmányútra Varsóba utazott Sonkoly Pál tanársegéd.

November 13-án Krakkóba távozott lektori megbízáttal dr. Pálfalvi Etelka tanársegéd.

November 17-én ötnapos hivatalos látogatásra Novi Sadra utazott dr. Szalay László egyetemi tanár, a Természettudományi Kar dékánja, dr. Graszely Gyula egyetemi tanár és dr. Bartók Mihály docens.

November 18-án Leningrádba utazott finnugor kutatásokat végezni Mikola Tibor tanársegéd.

Dr. Szenes Tibor egyetemi tanár, a röntgenklinika igazgatója az Egészségügyi Minisztérium küldöttként Tokióban járt, ahol nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a XII. Nemzetközi Radiológiai Kongresszuson.

A Lengyel Tudományos Akadémia meghívására Wrocławban tartott előadást Magister Maria Hemmert a JATE nyelvtanára. Referátumában az általa az Emőd-Istvánmajorban felfedezett lengyel népközösséggel kapcsolatos kutatásairól számolt be.

VENDÉGEINK

A magyar—szovjet államközi kulturális egyezmény értelmében nemrég érkezett Szegedre Makarov Vlagyimir Ivanovics docens, a Taganrogi Pedagógiai Főiskola tanára, a nyelvtudományok kandidátusa. Makarov elvtárs két tanéven át a Tanárképző Főiskola Orosz Nyelv és Irodalom Tanszékén működik majd vendégoktatóként. Munkáját máris megkezdte.

A Potsdami Pedagógiai Főiskola és a Szegedi Tanárképző Főiskola között fennálló baráti szerződés alapján november 9—15-ig háromtagú potsdami küldöttség járt Szegeden, dr. Hans-Joachim Lissner, a Szlávisztika—Anglicisztika Szekció igazgatójának vezetésével. A delegáció tagjai Johannes Schille, a Tudományos-Technikai Központ vezetője és Wolfgang Zieger, a Politechnikai Szekció tudományos munkatársa voltak. Látogatásuk során a főiskola oktatóinak és tanszékeinek munkáját tanulmányozták.

A Német nyelv és irodalom tanszékének vendége volt november elején Kosztic jugoszláv germanista professzor.

A Természettudományi Kar vendége volt Eidam Jürgen greiswaldi geológus és H. Olvadovic docens, Novi Sadi biológus.

A Neveléstudományi intézetben tett látogatást november közepén dr. Lenkfeld docens és dr. Garni docens, greiswaldi testvéregyetemünk oktatói.

November 18-án, kedden Ispas Floarea, a Román Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága titkára vezetésével háromtagú román KISZ-küldöttség járt a József Attila Tudományegyetemen. A delegáció tagjai a JATE KISZ VB képviselőivel folytatnak megbeszéléseket. Informálódtak az egyetemi reform jelenlegi állásáról és más aktuális kérdésekről. Emellett szó volt a temesvári és a szegedi egyetem közötti baráti kapcsolatok kiépítéséről is.

A hallgató kérdéz

Dr. Kemenes Béla rektorhelyettes válaszol. A tanulmányi és vizsgaszabályzatról rendeztek konzultációt november 5-én a József Attila Tudományegyetem nagytermében. Németh József, a KISZ egyetemi bizottságának titkára köszöntő szavai után dr. Kemenes Béla rektorhelyettes a szabályzat legfontosabb elveit ismertette. Elmondta milyen munkálatok előzték meg a tanulmányi és vizsgaszabályzat kidolgozását. Első lépésként magát a tananyagot korszerűsítették, majd az oktatási formák reformját tervezték meg. Végezetül szükségessé vált az egész felsőoktatás struktúrájának korszerűsítése is.

Köztudott ugyanis, hogy az egyes tudományágak gyors fejlődése miatt lehetetlen az anyag teljességét befogadni. Ehelyett az alkotókészségeket kell az oktatásnak kialakítania a hallgatókban, hogy alkalmassá váljanak a tudományág elméleti vagy gyakorlati művelésére. Ennek érdekében a kötött foglalkozások bizonyos mértékű feloldódása következik be időt és teret engedve a tanulmányi anyaggal összefüggő önálló alkotótevékenységre. Ezt egészíti ki a hallgatók által összeállított rugalmasabb vizsgarend.

Az alapelvek ismertetése után a hallgatók kérdéseket tettek fel a szabályzat különböző megállapításaira vonatkozóan. A rektorhelyettes és a tanuló ifjúság közötti eszmecsere tovább konzultációk követik majd. A cél: az új szabályzat minden részlete egyértelmű és világos legyen a hallgatók előtt.

Gyermekgyógyászok tanácskozása

Tudományos ülészak volt november 10—11-én Orvosegyetemünk gyermek-klinikáján a Magyar Allergológiai Társaság és a Magyar Gyermekorvosok Társasága rendezésében. A kétnapos tanácskozást dr. Boda Domokos egyetemi tanár, a gyermekklinika igazgatója nyitotta meg, majd 29 referátumot olvastak fel; többségük a gyermekek asztmatikus és allergiás megbetegedéseivel foglalkozott.

Konzultáció

Aktuális külpolitikai kérdésekről folytatott konzultációs beszélgetést főiskolás lányokkal a Petőfi Kollégiumban Szabó Garbai László, a városi pártbizottság osztályvezetője.

KITÜNTETÉSEK

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 52. évfordulója alkalmából a Munka Érdemrend bronz fokozatával tüntették ki dr. Imre Ottót, a JATE Politikai Gazdaságtan tanszékének adjunktusát.

A művelődésügyi miniszter az „Ok-tatásügy Kiváló Dolgozója” kitüntetéssel adományozta Bíró Jánosnak, a JATE Bölcsészettudományi Kara Dékáni Hivatal vezetőjének nyugalomba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréséül.

Arab diákok társadalmi munkán

Az Arab Diákszövetség szegedi szervezetének tagjai november 12-én egész napos társadalmi munkán vettek részt a konzervgyárban.

Régészeti konferencia

November 12, 13, 14-én rendezte meg a Móra Ferenc Múzeum és a JATE hatodik régészeti tudományos ülészakát. A háromnapos tanácskozáson 25 referátumot olvastak fel és vitattak meg a résztvevők. Az Alföld régészeti kutatásával foglalkozó konferencián az őskor, a népvándorlás kora és a középkor problémáit elemezték.

Pályázati felhívás

Tudományegyetemünk rektora pályázatot írt ki a hallgatók számára, hazánk felszabadulása 25. és Lenin születése 100. évfordulójának tiszteletére. A pályadolgozatoknak tartalmilag lehetőleg a megjelölt évfordulókhoz kell kapcsolódnok. (Olyan szakok esetében, amelyekben belül ilyen kapcsolatok feltárása nem lehetséges, szakmai pályázati anyagok is elfogadhatók.)

A pályamunkák benyújtási határideje: 1970. március 25. (A kari dékáni hivatalokba.)

A pályadíjak kiosztására az 1970. április 21-én megtartandó egyetemi ünnepségen kerül sor.

ŐSZ

SZÁVAY ISTVÁN FELVÉTELE



149
100
100
100
100
573